

ΦΛΑΣ!

στο Προφίλ τής Καρδιολογίας

Λάμπρος Κ. Μιχάλης, *MRCP, FESC, PhD*

Καθηγητής Καρδιολογίας, Ιατρική Σχολή, Πανεπιστημίου Ιωαννίνων

Ο Καθηγητής Λάμπρος Κ. Μιχάλης γεννήθηκε τον Αύγουστο του 1960 στην Άρτα, όπου και ολοκλήρωσε τις σπουδές του στην πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια εκπαίδευση. Τò 1978 εισήχθη 5ος στην Ιατρική Σχολή του Έθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, από όπου αποφοίτησε τò 1984 με Άριστα. Έλαβε ύποτροφίες από τò Έθνικò Ίδρυμα Ύποτροφιών για όλα σχεδόν τὰ έτη φοίτησης στην Ιατρική Σχολή. Τò 1989 έλαβε τή διδακτορική του διατριβή από τήν Ιατρική Σχολή Αθηνών με Άριστα, ενώ τò 1992 έγινε μέλος του Royal College of Physicians του Λονδίνου, μετά από εξέτασεις. Ο κ. Μιχάλης εκπαιδεύθηκε στη Γενική και Έπεμβατική Καρδιολογία στη Μεγάλη Βρετανία. Μετά τò τέλος τής εκπαίδευσής του εκλέχθηκε Λέκτορας στη Σχολή Μεταπτυχιακής Ιατρικής του Πανεπιστημίου Keele στη Μεγάλη Βρετανία, όπου και εργάστηκε από τòn Σεπτέμβριο του 1993 έως τòn Μάιο του 1995. Τòn Μάιο του 1995 εκλέχτηκε Λέκτορας Καρδιολογίας στην Ιατρική Σχολή Ιωαννίνων και επέστρεψε στην Ελλάδα. Τòn Αύγουστο του 1999 εκλέχτηκε Άναπληρωτής Καθηγητής Καρδιολογίας και τòn Μάιο του 2005 Καθηγητής Καρδιολογίας στην ίδια Ιατρική Σχολή. Από τòn Νοέμβριο του 2014 διευθύνει τή Β' Καρδιολογική Κλινική του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Ιωαννίνων.



Ο κ. Μιχάλης κατά τή διάρκεια τής σταδιοδρομίας του έλαβε διάφορες τιμητικές διακρίσεις με σημαντικότερη τò Βραβείο τής Ακαδημίας Αθηνών τò 2013 για πρωτότυπη εργασία επί τής θεραπείας τών παθήσεων τής καρδιάς (Βραβεία Βασιλικής χήρας Γερασίμου Νοταρά). Έχει ύπηρετήσει σè διάφορες διοικητικές θέσεις, όπως Άντιπρόεδρος τής Ιατρικής Σχολής

του Πανεπιστημίου Ίωαννίνων, Αντιπρόεδρος και Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Ίωαννίνων, Μέλος του Δ.Σ. της Έλληνικής Καρδιολογικής Έταιρείας, Πρόεδρος της Ομάδας Έργασίας Έπεμβατικής Καρδιολογίας της Έλληνικής Καρδιολογικής Έταιρείας, Πρόεδρος της Ομάδας Περιφερικών Άγγείων της Έλληνικής Καρδιολογικής Έταιρείας και Μέλος της Έπιτροπής Έκπαίδευσης του ΚΕΣΥ. Είναι ο Έκλεγείς Πρόεδρος του Έλληνικού Κολλεγίου Καρδιολογίας, ενώ διατελεί από έτων Πρόεδρος της Έκτελεστικής Έπιτροπής του Μιχαηλιδείου Κληροδοτήματος του Πανεπιστημίου Ίωαννίνων. Επίσης είναι Έκπρόσωπος των Έλλήνων Καρδιολόγων στην Εύρωπαϊκή Οργάνωση UEMS (Union of European Medical Specialists) από το 1999 έως σήμερα και από το 2013 Γραμματέας του UEMS Cardiology Section και Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. της Εύρωπαϊκής Έπιτροπής Πιστοποίησης Συνεχιζόμενης Έκπαίδευσης για την Καρδιολογία.

Ο κ. Μιχάλης καθ' όλη τη διάρκεια της σταδιοδρομίας του προσπάθησε να συνδυάσει την έρευνα με την κλινική άριστεία. Στά πλαίσια αυτά οργάνωσε την έπεμβατική καρδιολογία κλινικά και έρευνητικά στη ΒΔ Ελλάδα, ενώ υπήρξε πρωτοπόρος στην οργάνωση της έπεμβατικής καρδιολογίας στην Έλληνική Περιφέρεια γενικότερα. Άποτέλεσμα αυτής της πρωτοπορίας ήταν ότι το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Ίωαννίνων υπήρξε ίσως το πρώτο περιφερειακό κέντρο στην Ελλάδα, στο οποίο πραγματοποιήθηκαν συστηματικά έπεμβατικές καρδιολογικές πράξεις και το οποίο αντιμετώπισε και έξακολουθεί να αντιμετωπίζει έντοπως το σύνολο των άσθενών της ΒΔ Ελλάδας με καρδιαγγειακά νοσήματα. Σήμερα, στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Ίωαννίνων, πραγματοποιείται σχεδόν το σύνολο των έπεμβατικών πράξεων στην Καρδιαγγειακή Ίατρική και αποτελεί ένα από τα πρωτοπόρα Έλληνικά Δημόσια Νοσηλευτικά Ίδρύματα στον τομέα αυτό. Ταυτόχρονα με την κλινική οργάνωση προσπάθησε να δημιουργήσει τις προϋποθέσεις για την πραγματοποίηση έρευνας. Στά πλαίσια αυτά λειτούργησε έργαστήριο πειραματόζων,

έργαστήριο μεγάλων άγγείων καθώς και έργαστήριο βιοϊατρικής τεχνολογίας, ενώ ένέπνευσε συνεργάτες για την πραγματοποίηση έρευνας. Η έρευνα, που πραγματοποιήθηκε υπό την καθοδήγησή του στα Ίωάννινα, απέδωσε 232 δημοσιευμένες έργασίες με συνολικό h-index 32 μέχρι σήμερα. Άκόμη, εξαιτίας των έρευνητικών, αλλά και κλινικών και εκπαιδευτικών ενδιαφερόντων του ο καθηγητής κ. Μιχάλης έχει παρευρεθεί ως προσκεκλημένος όμιλητής σε πολλά έθνικά και διεθνή συνέδρια, ενώ είναι κριτής σε 15 διεθνή ιατρικά περιοδικά. Το κύριο έρευνητικό του έργο άφορα (1) κλινικές και πειραματικές μελέτες στην Καρδιολογία, στην Έπεμβατική Καρδιολογία και στην Περιφερική Άρτηριοπάθεια, (2) την ανάπτυξη λογισμικών συστημάτων για την έπεξεργασία μακράς διάρκειας σημάτων από ήλεκτροκαρδιογράφημα για τη διάγνωση ισχαιμίας και άρρυθμιών, καθώς και νεότερες τεχνικές ύβριδικής άπεικόνισης των στεφανιαίων και περιφερικών άρτηριών, (3) τη συσχέτιση της αίματικής ροής με την άθηροσκλήρωση και την πρόβλεψη κλινικών συμβαμάτων, καθώς και (4) μελέτες σχετικές με την προ-κλινική άθηροσκλήρωση. Τα περισσότερα έρευνητικά προγράμματα, με τα όποια άσχολείται, έκπονούνται σε συνεργασία με μεγάλα έρευνητικά κέντρα του έξωτερικού και έχουν λάβει χρηματοδότηση από το Ύπουργείο Έρευνας και Τεχνολογίας, από την Εύρωπαϊκή Ένωση και άλλους όργανισμούς.

Άπό την άρχή της σταδιοδρομίας του ο καθηγητής κ. Μιχάλης έχει έπιδείξει ιδιαίτερο ενδιαφέρον για την οργάνωση της εκπαίδευσης κατά την ειδικότητα, καθώς και τη συνεχιζόμενη ιατρική εκπαίδευση σε έθνικό και εύρωπαϊκό επίπεδο. Ός άποτέλεσμα έχει διατελέσει μέλος της Έπιτροπής Έκπαίδευσης του ΚΕΣΥ, υπήρξε διοργανωτής ή συν-διοργανωτής έλληνικών συνεδρίων έπεμβατικής καρδιολογίας, καθώς και εύρωπαϊκών συνεδρίων σχετικά με τη συνεχιζόμενη εκπαίδευση. Είναι ένας από τους συγγραφείς του Εύρωπαϊκού Όδηγου Όργάνωσης Έκπαίδευσης στην Ειδικότητα της Καρδιολογίας (Training Requirements for the Specialty of Cardiology. European Standards of Postgraduate Medical Specialist Training. UEMS 2013/24).

Ο οδηγός αυτός αποτελεί τον πρότυπο οδηγό οργάνωσης της ειδικότητας της Καρδιολογίας για όλες τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και σκοπεύει στη δημιουργία ευρωπαϊκού τίτλου ειδικότητας στην Καρδιολογία. Επίσης ο κ. Μιχάλης είναι ο εκδότης του διεθνούς ηλεκτρονικού περιοδικού Continuing Cardiology Education, που ανήκει στο Έλληνικό Κολλέγιο Καρδιολογίας. Το περιοδικό αυτό έχει επίσημη γλώσσα την αγγλική, τα άρθρα συγγράφονται

από έγκριτους συναδέλφους από την αλλοδαπή και την Ελλάδα. Το περιοδικό είναι αφιερωμένο αποκλειστικά στην εκπαίδευση και δίνει τη δυνατότητα για όσους συναδέλφους ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν σε δραστηριότητες συνεχιζόμενης ιατρικής εκπαίδευσης, που έχουν έγκριθεί και μοριοδοτούνται από την EBAC (European Board of Accreditation in Cardiology).



«Η Λεωφόρος τῶν Καπουτσίνων»

Claude Monet

Σημείωση: Τα βιογραφικά στοιχεία, τα δεδομένα και οι αξιολογήσεις που περιέχονται στο προφίλ των προβαλλόμενων προσώπων της παρούσας στήλης, παρέχονται με αποκλειστική ευθύνη των ιδίων για την ακρίβειά τους.